

家長會簡介



現任家長會長李育茹女士

在民國 50 年代龍井鄉鄉民多以農漁業為生，鄉長張瑞昌先生是一位熱愛鄉土文化和熱心地方教育的人士。他有感於鄉內交通不便，又無一所高等學府，鄉民教育程度低落，因此張鄉長積極向當時教育部、教育

廳及縣政府等單位積極爭取設立農漁業職業學校。但當時國家重點政策為實施「九年國民義務教育計畫」，要求全省每鄉鎮都能設立一所中學，故張鄉長乃排除萬難在龍井鄉土地重劃期間，特別爭取此塊土地作為龍井初中建校用地，並於民國 53 年奉命與當時田餘秀先生籌備設立台中縣龍井初級中學，田餘秀先生並被派為首任校長，而張瑞昌鄉長即為本校家長會首任會長。民國 57 年九年國民義務教育實施，本校奉命改為台中縣立龍井國民中學。會長張瑞昌先生乃全力協助田餘秀校長與全校師生，胼手胝足、群策群力，為今日的龍井國中的建設奠下主要的基礎。

龍井國中家長會在第一任會長張瑞昌先生後，又歷經了第二任會長張金發先生、第三任會長蔡庚申先生、第四任會長紀國豐先生、第五任會長張重生先生、第六任會長紀俊男先生、第七任會長王瑞蒼先生、第八任會長施世杰先生、第九任會長施添貴先生、第十任會長陳肇祺先生、第十一任會長劉瑞龍先生、第十二任會長陳瑞村先生、第十三任會長林水生

先生、第十四任會長林燕洲先生、第十五任會長張文慶先生、第十六任會長張釋文先生、第十七任會長李嘉芳先生、第十八任會長沈信明先生、第十九任會長李明亮先生、第二十任會長林旻震先生、第二十一任會長劉洲吉先生、第二十二任會長童良水先生、第二十三任會長楊清泉先生、至第二十四任會長李育茹迄今。

龍井國中家長會在歷任會長副會長及家長委員的熱心參與與鼎力金錢贊助下給予龍井國中諸多協助，舉凡學校建設需要，學生運動、藝文及成績各項競賽優秀同學的獎勵金，平時對學校老師的慰勞與獎勵，及擔任學校與家長的溝通橋樑…等，讓龍井國中師生備感溫馨，親師相處融洽。有家長會為後盾，龍中校務推動更加順暢。

歷任會長秉持熱愛鄉里、奉獻教育的精神，為龍中無私的奉獻他們的時間與精神、勞力與物力，均讓本校師生感激在心、敬佩莫名。例如第十二任會長陳瑞村先生於民國九十年八月，成立本校愛心志工隊負

責協助學生上下學安全、他除推動並贊助經費外，並由夫人許麗珠女士擔任第一任交通志工隊長，提供給龍中學子平安的上下學環境。民國九十二年八月林水生先生任第十三任會長，會長夫人廖月華女士接任志工隊長，民國 106 由林麗娟女士接任志工隊隊長迄今，雖然孩子都已畢業，但她們仍然率領志工媽媽共十餘人風雨無阻、犧牲奉獻。諸如此類，不勝枚舉。

前美國第一夫人希拉蕊女士有一句教育名言：

「培育一個孩子需要一個村莊的力量」，說明教育學生不僅是學校的，也是家長和整個社區的責任，感謝有龍井國中家長會的支持，希望藉由密切的「親師合作」，共同創造龍井國中更美好未來。